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|_| DUNYAMIZIN HAREKETLERE n

Diinya'mizin iki tirld hareketi vardir.
1) Donme hareketi,

2) Dolanma hareketi

( DONME HAREKETT: >

Diinya, 24 saatlik (bir giinliik) zaman dilimi icerisinde kendi etrafinda doner.
Diinya'nin kendi ekseni etrafinda dénme hareketinin yonii batidan doguya dogrudur.
Dénme hareketi sonucunda;

» Gece giindiiz olusur.
» Giinlik sicaklik farklari olusur.
» Giines'in glin igerisinde konumu degisir.

( DOLANMA HAREKETT: )

Diinya, 365 giin 6 saatlik (1 yillik) zaman dilimi igerisinde Giines'in etrafinda belli bir yériingede
déner.

Dolanma hareketi sonucunda;

» Mevsimler olusur.
» Yil igerisinde sicaklik degisimleri yasanir.

2t
2
21 Haziran 0 * O 21 Aralik
n//w.w \ j
22 5o

23 Eylal

s




< ETKINLIK 1: >

Asagidaki ifadeler dogru ise "D", yanlig ise "Y" yaziniz.
(.....) 1) Dinya'mizin g turld hareketi vardir.
(......) 2) Dlinya, kendi ekseni etrafinda bir turunu yirmi dort saatte tamamlar.
(......) 3) Dlinya'nin donme hareketinin sonucunda gece ve giindiiz olusur.

(.....) 4) Dlinya, kendi ekseni etrafinda doniisiini bir haftada famamlar.
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(......) B) Diinya'nin donme hareketi sonucu giin igerisinde konumu degisir.
(......) 6) Dlinya, dolanma hareketini 365 giin 6 saatte tamamlar.
(......) 7) Dlinya Giines etrafinda bir turunu bir ayda tamamlar.
(......) 8) Dlinya'nin dolanma hareketinin sonucu mevsimler olusur.
(.....) 9) Diinya'nin dolanma hareketinin sonucu olarak sicaklik farklari olusmaz.

(......) 10) Diinya'nin dolanma hareketinin sonucu olarak gece glindiiz siireleri degisir.
(....) 11) Ekvator dort mevsim de sicaktir.

(.....) 12) Diinya'nin Giines'e bakan yiizii karanhktir.

(......) 13) Diinya'nin kendi etrafinda donme hareketinin yoni batidan doguya dogrudur.

(......) 14) Giines'in 1siklarinin dik gelmedigi yerlerde yaz mevsimi yasanir.

( ETKINLIK 2: )

Asagidaki ciimlelerdeki bosluklar: uygun sozciiklerle tamamlayiniz.

batidan 6 ay g gece glindiiz
golge 24 saat yaz 6 ay mevsimler
farklilik doguya gece 365 giin sicaklik
6 saat
sarril
1) Diinya donme hareketini .................. te tamamlar. TEVIN
2)Diinya dolanma hareketini ............cccco. oo te famamlar.,
3) Diinya’nin donme hareketinin yoni ...........c.ccc. v dogrudur.
4) Diinya'nin donme hareketinin sonucunda .............cccoccee wecvrvcvrncrnnnee... 0lugur.
5) Diinya'nin dolanma hareketi sonucu ...................... olugur.,




6) Dinya'nin Glines'e bakmayan yiiziinde ..................

7) Giines'in 1giklarinin dik geldigi yerlerde .............

8) Her mevsim .................... aydir.

9) Diinya'nin kendi etrafinda doénmesi sonucu .......

... yaganir.,

<. MEVSIMI yaganir.

ceerre. OlUSUMU gergeklesir.

10) Diinya'nin Glines etrafinda doénmesi sonucu ....................... farklar: olusur.

11) Kutuplarda ..........c............ gece ...

e glindliz yaganir,

-

12) Gélge uzunluklar: giin igerisinde ...................... gosterir.
sl
TEKIV
|_| DEGERLENDIRME TESTE i

Diinya'mizin kag tirli hareketi vardir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

Diinya dénme hareketini ne kadar siirede

tamamlar?
A) 365 giin 6 saat B) 52 hafta

C) 24 saat D) 12 saat

Diinya dolanma hareketini ne kadar bir

surede tamamlar?
A) 30 giin 6 saat B) 365 giin 6 saat
C) 1giin D) 7 glin

Dijnya'nm kendi ekseni etrafinda donmesi
sonucu asagidakilerden hangisi olusur?

A) Mevsimler B) Vil

C) Ay D) Gece ve glindiiz

D'Linya'nm dolanma hareketinin sonucu olarak
asagidakilerden hangisi olusur?

A) Gece B) Mevsimler

C) Bir giin D) Giindiiz

Her‘ mevsim kag aydir?

A) 3 ay B) 4 ay C) 5 ay D) 6 ay

D(jnya'nm hareketleri ile ilgili agagidaki
il

gilerden hangisi yanlistir?

A) Diinya kendi ekseni etrafinda dénme hareketi
yapar.

B) Diinya, Glines'in etrafinda dolanma hareketi
yapar.

C) Diinya, Ay'in etrafinda dénme hareketi yapar.

D) Diinya'nin Giines'in etrafinda dolanma
hareketinin siiresi bir yildir.




I. Gece ve giindiiz olusur.

IT. Giinlik sicaklik farklar: olusur.
ITI. Giines'in giin igerisinde konumu degisir.

IV. Bir tam donusu 365 glin 6 saatte
gerceklesir.

Diinya'nin donme hareketi ile ilgili olarak

yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?
A)IveIl B) IIT ve IV

C)I, ITveIIT D) I, II, IIT ve IV

Dijnya'mlz kendi etrafinda gergeklestirmis
oldugu donme hareketini hangi yone dogru

yapar?

A) Kuzeyden giineye dogru déner.
B) Batidan doguya dogru doner.
C) Dogudan batiya dogru daner.

D) Giineyden kuzeye dogru doner.

Asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Diinya’nin kendi etrafinda donmesi sonucu
golge olusumu gergeklesir.

B) Kutuplarda 6 ay giindiiz 6 ay gece yasanir.

C) Giines 1sinlart yil boyunca Diinya'nin her
yerine dik olarak ulasir.

D) Ekvator'da 4 mevsimde sicak geger.

44»?{‘/"." b
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Yukaridaki gérselle ilgili olarak asagidakilerden
hangileri dogrudur?

I. Diinya'nin donme hareketini gostermektedir.

II. Dinya'nin dolanma hareketini
gostermektedir.

IIT. Dinya'nin donls yond batidan doguya

dogrudur.
A) I ve IT B) I ve IIT
C) IT ve IIT D) I, IT ve III

21 Mart
/ @ \

so®

21 Haziran

23 Eylal

Yukaridaki gérselle ilgili olarak asagida verilen
bilgilerden hangileri dogrudur?

I. Diinya’nin Giines'in etrafinda dolanmasi sonucu
mevsimler olusur.

IT. Diinya'nin Giines'in etrafinda yapmis oldugu
dolanma hareketidir.

ITI. Diinya'nin dolanma hareketi sonucu 4
mevsim yaganir.

IV. Diinya'nin donme hareketidir.

A) Yalnizca I B)I, IT ve IIT

C)II, ITI ve IV D) I, II, ITI ve IV
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< CEVAP ANAHTARLART >

( ETKINLIK 1: )

Asagidaki ifadeler dogru ise "D", yanlig ise “Y" yaziniz.
(Y) 1) Dinya'mizin g tiirld hareketi vardir.
(D) 2) Diinya, kendi ekseni etrafinda bir turunu yirmi dort saatte tamamlar.
(D) 3) Dinya'nin dsnme hareketinin sonucunda gece ve giindiiz olusur.
(Y) 4) Diinya, kendi ekseni etrafinda doniisiini bir haftada famamlar.
(D) B) Diinya'nin donme hareketi sonucu giin igerisinde konumu degisir.
(D) 6) Diinya, dolanma hareketini 365 giin 6 saatte tamamlar.

(Y) 7) Diinya Giines etrafinda bir turunu bir ayda tamamlar.

(D) 8) Diinya'nin dolanma hareketinin sonucu mevsimler olusur.

(Y) 9) Diinya'nin dolanma hareketinin sonucu olarak sicaklik farklari olusmaz.

(D) 10) Diinya'nin dolanma hareketinin sonucu olarak gece giindiiz siireleri degisir.
(D) 11) Ekvator dort mevsim de sicaktir.

(Y) 12) Diinya'nin Glines'e bakan yiizii karanhktir.

(D) 13) Diinya'nin kendi etrafinda donme hareketinin yonii batidan doguya dogrudur.

(Y) 14) Giines'in 1siklarinin dik gelmedigi yerlerde yaz mevsimi yasanir.

( ETKINLIK 2: )

Asagidaki ciimlelerdeki bosluklar: uygun sozciiklerle tamamlayiniz.
1) Diinya donme hareketini 24 saatte tamamlar.
2)Diinya dolanma hareketini 365 giin 6 saatte tamamlar.
3) Dinya'nin donme hareketinin yéni batidan doguya dogrudur.

4) Duinya'nin doénme hareketinin sonucunda gece giindiiz olusur.

5) Diinya'nin dolanma hareketi sonucu mevsimler olusur. Marti e
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6) Diinya'nin Giines'e bakmayan yiiziinde gece yasanir.
7) Giines'in 1giklarinin dik geldigi yerlerde yaz mevsimi yasanir.

8) Her mevsim lg aydir. 6




9) Diinya'nin kendi etrafinda donmesi sonucu gélge olusumu gergeklesir.
10) Diinya'nin Giines etrafinda donmesi sonucu sicaklik farklar: olusur.
11) Kutuplarda 6 ay gece 6 ay giindiiz yasanir.

12) Golge uzunluklar: giin igerisinde farkllik gésterir.

< DEGERLENDIRME TESTE )
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